

# 晋城市人民政府国有资产监督管理委员会

A类

## 关于市八届人大四次会议第 341 号建议的答复

常建瑜代表：

您提出的《关于推动国企全面开展企业合规管理的建议》收悉，经研究，现答复如下：

### 一、市属企业合规管理工作开展情况

近年来，我委高度重视市属国有企业合规管理工作，将抓好合规管理作为强化企业内部控制管理、完善现代企业制度、应对防范市场风险与挑战、提升国有企业核心竞争力的重要抓手和途径，注重搞好顶层设计，突出工作重点，统筹推进，狠抓督导落实，为国有企业高质量发展奠定了坚实基础。

一是完善制度建设。于 2022 年制定下发了《晋城市市属国有企业合规管理办法》，明确董事会、经理层等各治理主体合规管理职责，确立了业务部门、合规牵头部门和内审部门（纪检监察机构和审计、巡视巡察、监督追责等部门）三道防线的管理框架，要求各企业突出重点领域、重点环节、重点人员，加强合规风险防控。从企业反馈的情况看，市国

投公司、合为集团、丹河集团等企业都制定了合规管理的配套制度以及针对核心业务板块的合规管理指引，进一步确保合规管理工作在末端有效落实。

二是增强合规意识。要求市属企业切实增强依法合规经营意识，健全合规管理体系，加强合规管理机构建设，严格落实合规管理责任，积极打造合规文化。各市属国有企业也纷纷通过召开会议、印发文件、强化宣传等途径普遍进行了思想发动，积极引导企业广大干部职工牢固树立“经营离不开合规、业务离不开合规、管理离不开合规”的理念。

三是加强业务培训。举办市属企业合规建设培训会，增加相关人员合规管理知识储备。市属国有企业也注重多方位培养合规管理人员，在业务部门培养专业合规人员，执行本专业本领域合规义务，审核业务内容、流程的合规性，从源头上防范合规风险。同时实行轮岗制，培养复合型合规管理人员，提升合规人员比例，培养更多懂业务、识风险的员工。

## 二、下步工作打算

下一步，我委将持续深化市属企业合规体系建设，指导企业将合规要求嵌入岗位职责和业务流程，强化合规风险防控，不断提升企业依法合规经营能力。主动推动市属国有企业做好以下几方面工作：

一是通过建立完善第一责任人机制、建立合规管理委员会统筹策划机制、建立合规职能部门定期沟通机制等，扎实推进各项合规管理工作有效落实；二是通过构筑合规“三道

防线”、认真抓好合规排查、强化合规问题整改督导等，强化督导促进合规管理落实落地；**三是**通过建立常态合规培训机制，将合规管理作为管理人员、重点岗位人员和新入职人员培训必修内容；**四是**通过发布合规倡议、突出“关键少数”、强化“以案促管”，推动各经营主体依法合规经营；**五是**进一步加强对市属企业合规建设和违规经营情况的督导检查，发现隐患，及时消除。

最后，感谢您对我市国资国企改革发展事业的关心和支持，欢迎今后提出更多宝贵意见。

负责人：范晓云

承 办 人：郭清华

联系 电 话：0356-2218773

晋城市人民政府国有资产监督管理委员会

2024年6月17日